
RF.0012.5.7.2025 PROTOKÓŁ

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej

z dnia 9 czerwca 2025 roku w godzinach 18:00 – 20:20
oraz z dnia 11 czerwca 2025 roku w godzinach 17:10 do 17:50

W posiedzeniu wzięli udział następujący radni:
1. Krystian Mejza,
2. Dominika Szymańska,
3. Grzegorz Borowski,
4. Stanisław Kaźmierski.

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

oraz:
1. Dariusz Siejak – sołtys wsi Masłowo
2. ks. Szymon Nowicki – proboszcz parafii pod wezwaniem świętego Rocha w

Wieszczyczynie
3. Iwona Matelska – sołtys wsi Wieszczyczyn
4. Milena Gąsiorowska – sołtys wsi Trąbinek
5. Zygmunt Szewczykowski – sołtys wsi Błażejewo

Członkowie Komisji spotkali się, żeby zrealizować punkt 6 i 7 z planu pracy Komisji na rok 2025
pod nazwą: ,,Kontrola wybranych sołectw w zakresie wykorzystania funduszu sołeckiego
(Błażejewo, Wieszczyczyn, Masłowo, Trąbinek)” oraz ,,Zapoznanie się z wykonaniem remontów:
dachu kościoła pod wezwaniem świętego Michała Archanioła w Dolsku oraz dachu plebanii w
Wieszczyczynie”.

Pierwsze posiedzenie odbyło się 9 czerwca 2025 roku. Posiedzenie otworzył przewodniczący
Krystian Mejza, który poinformował, że będzie również protokółował dzisiejsze obrady na co
członkowie komisji wyrazili zgodę. Następnie poinformował, że z powodów osobistych nie mógł
dziś być z nami ksiądz Sławomir Krzeszewski – proboszcz parafii pod wezwaniem świętego
Michała Archanioła w Dolsku.

Przewodniczący Komisji poinformował, że mimo nieobecności księdza proboszcza
przeprowadzimy wizję lokalną zadania: ,,Gruntowny remont dachu XV-wiecznego kościoła
parafialnego – farnego pw. Św. Michała Archanioła w Dolsku”. Członkom komisji na kilka dni
przed planowanym posiedzeniem przewodniczący Krystian Mejza dostarczył umowy jakie były
zawarte pomiędzy Burmistrzem a Parafią w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie,
restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub ewidencji
zabytków w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków – umowa nr 19/01/2024 (stanowi
załącznik do protokołu nr 2).

Członkowie mogli się z nim zapoznać. Kwota udziału własnego Gminy Dolsk w realizację zadania
wyniosła 20 017,42 zł a kwota środków z otrzymanej Promesy z Rządowego Programy Odbudowy
Zabytków wyniosła 980 853,65 zł. Radni wykonali dokumentację fotograficzną (stanowi załącznik
do protokołu nr 3). Przewodniczący zapytał pozostałych członków Komisji czy chcą spotkać się z
księdzem proboszczem czy takie informacje i wizja lokalna wystarczą – członkowie Komisji
stwierdzili że nie trzeba prosić księdza proboszcza o spotkanie, chyba że sam zainteresowany by



chciał coś Komisji przekazać bądź o czymś doinformować.

Następnie Przewodniczący Krystian Mejza poinformował, że uchwała dotycząca powołania
wiceprzewodniczącego Komisji Rewizyjnej będzie rozpatrzona na Sesji w sierpniu a nie najbliższej
w czerwcu – członkowie Komisji wyrazili na to zgodę.

Komisja następnie udała się do Masłowa na kontrolę wykonania funduszu sołeckiego za rok 2024.
Przewodniczący Krystian Mejza powitał obecnego sołtysa pana Dariusza Siejaka i poinformował,
że komisja otrzymała dokumenty wraz z fakturami, z których wykonaniem chce się zapoznać.
W pierwszej kolejności Przewodniczący Krystian Mejza zasugerował: remont korytarza i łazienek
w Masłowie na kwotę 18 500,00 zł brutto i trzy oferty zostały złożone, najtańsza została wybrana –
była to firma ,,JACBOR”, pozostałe oferty były na kwotę 19 500,00 zł oraz 20 800,00 zł.
Przewodniczący stwierdził, że tutaj wszystko jest okej.

- radny Krystian Mejza: co ten remont obejmował ?
- sołtys Dariusz Siejak: zapraszam do środka, mieliśmy całkowity remont płytek, zakup farb i
wymalowanie korytarza i łazienek, zrobiliśmy nową instalację elektryczną, która nie była ujęta w
kosztorysie. Dodam, że materiały zostały zakupione przez mojego poprzednika.
- radna Dominika Szymańska: mogę zobaczyć jak wygląda druga toaleta ?
- sołtys Dariusz Siejak: tak zapraszam – drzwi i wszystkie umywalki załatwiłem od sponsorów
można powiedzieć w prezencie. Podgrzewacz ciepłej wody zostanie podłączony na dniach.
- radny Krystian Mejza: czy wszystkie prace zostały wykonane zgodnie z terminami zawartymi w
umowie ?
- sołtys Dariusz Siejak: tak
- radna Dominika Szymańska: zapytała o fakturę z firmy ,,AW Wesołek” czego dotyczyło ?
- sołtys Dariusz Siejak: mieliśmy tutaj pęknięcia na ścianie i został zrobiony stelaż wraz z płytą
karton gips
- rady Stanisław Kaźmierski: czego dotyczy faktura na 7027,08 zł z firmy ,,Sklepy Komfort” ?
- rady Krystian Mejza: z którego roku jest ta faktura ?
- radna Dominika Szymańska: z 2023 roku
- sołtys Dariusz Siejak: mogę zobaczyć na fakturę ? Jest to najprawdopodobniej faktura na zakup
drzwi. Macie więcej dokumentów niż ja otrzymałem od poprzednika.
- radna Dominika Szymańska: a te drzwi za 1400 zł, czego dotyczyły – bo pani Kinga nie umiała
nam tego wytłumaczyć ?
- sołtys Dariusz Siejak: myślę, że chodzi o te (wskazując na drzwi wejściowe do świetlicy), ale
również nie mam żadnych dokumentów w tej sprawie. Drzwi stały oparte w świetlicy i dwie pary
okien jak obejmowałem sołectwo.
- radny Stanisław Kaźmierski: czy było oficjalne przekazanie między sołtysami ?
- sołtys Dariusz Siejak: nie, ale materiały które zakupił poprzednik wystarczyły na styk, niedługo
nie miał bym jak wykończyć tego zadania – zostały może raptem trzy płytki.
- radny Krystian Mejza: czy firma wchodziła z towarem ?
- radna Dominika Szymańska: nie, towar był w całości zakupiony w 2023 roku.
- radny Stanisław Kaźmierski: czyli cała robocizna kosztowała 18 500 złotych ?
- sołtys Dariusz Siejak: tak
- rada Dominika Szymańska: odczytała e-mail skierowany przez byłego sołtysa Marka Jurgę do
pani Kingi Przykłoty z dnia 5 grudnia 2023 roku (tj. oświadczenie o ilości zakupionego towaru na
remont korytarza i łazienek uzgodniony z potencjalnym wykonawcą)

Następnie przewodniczący Komisji Krystian Mejza poprosił o omówienie wykonania prac
instalacyjnych. Sugerując, że mieliśmy tutaj kwotę 7300,00 zł z czego fundusz sołecki to 3600,00 zł
a z budżetu gminy 3700,00 zł. Przewodniczący zaznaczył, że z dokumentów wynika, że prace
wykonywała firma Adriana Koralewskiego.



- sołtys Dariusz Siejak: tak firma jest nawet dziś na miejscu. Roboty obejmowały prace związane z
zakończeniem podłączenia pieca do świetlicy, wykucie wszystkich rur, podłączenie grzejników.
- radny Stanisław Kaźmierski: w poprzedniej kadencji byłem również w komisji rewizyjnej i
wówczas nic nie było zrobione.
- sołtys Dariusz Siejak: tak wszystko było zabezpieczone w kartonach, zresztą był pan to widział.
Dokończyłem to co zostało mi po poprzedniku.
- radna Dominika Szymańska: czy w tej kotłowni gdzie jesteśmy jest to okno, które nie zostało
zamontowane ?
- sołtys Dariusz Siejak: tak, ale nie jest one zakupione z funduszy gminnych.

Sołtys następnie przedstawił plan zagospodarowania kotłowni jaki był i jaki wykonał wraz z
miejscem gospodarowania opału.

- radna Dominika Szymańska: czy wszystko jest już podłączone ?
- sołtys Dariusz Siejak: tak oczywiście.
- radny Krystian Mejza: był zrobiony odbiór kominiarski wskazując radnej protokół oraz
informację o odbiorze przez pracowników Urzędu Miasta. Radny zapytał czy na prace instalacyjne
były trzy oferty ?
- sołtys Dariusz Siejak: tak oczywiście.
- radna Dominika Szymańska: wskazała, że wynika z dokumentów, że były złożone trzy oferty.
- radny Krystian Mejza: czy firma wchodziła z towarem ?
- sołtys Dariusz Siejak: tak
- radny Stanisław Kaźmierski: czyli towar był zakupiony w 2023 roku a robocizna i część towaru
na prace instalacyjne z 2024 roku ?
- sołtys Dariusz Siejak: tak i część od sponsorów, darczyńców.

Przewodniczący następnie przeszedł do zakupu rynien i oświetlenia zewnętrznego świetlicy,
którego koszt wyniósł 2279,93 zł. Sołtys oprowadził Radnych wkoło budynku wskazując wykonane
i założone rynny i dwie lampy oświetleniowe.

- radni Dominika Szymańska i Krystian Mejza zwrócili uwagę, że została kwota 542,97 zł ujęte
jako materiały drobne, czego to dotyczyło ?
- sołtys Dariusz Siejak: zabrakło na rurki, kłódkę i drobne materiały.

Przewodniczący Komisji wspomniał o przeglądzie placu zabaw – 246,00 zł, zakupie paliwa, części,
oleju, kwiatów – 246,07 zł.

- sołtys Dariusz Siejak: na koniec gdy zostały środki postanowiłem wraz z mieszkańcami
przerzucić je na zakup prądownic do OSP.
- radny Krystian Mejza: tak zgadza się mamy fakturę za dwie sztuki na kwotę 953,00 zł. Radny
zapytał czy sołectwo posiada opiekuna świetlicy i osobę koszącą trawę ?
- sołtys Dariusz Siejak: tak mamy.
- radna Dominika Szymańska: dlaczego taka duża kwota jest na koszenie trawy względem innych
sołectw ?
- rady Krystian Mejza: każde sołectwo poza środkami przeznaczonymi przez Gminę, może z
funduszu sołeckiego zlecić danej osobie bądź firmie koszenie trawy, wówczas sołectwa same
ustalają sobie jaką kwotę na ten cel przekazują.
- sołtys Dariusz Siejak: tutaj mamy wspomniane prądownice, które służą głównie dzieciakom
szkoleniowo do sztafety pożarniczej a na pożary używa się znacznie większych – jeśli chce komisja
mogę je okazać. Osobiście staram, się gospodarować środkami równomiernie raz dla OSP a raz dla
KGW. Będąc tutaj w pomieszczeniu strażackim proszę zobaczyć zamontowane zawory o które była
pani przewodnicząca wnioskowała i nasz radny.



- rada Dominika Szymańska: ile mamy w Gminie zamontowanych defibrylatorów ?
- rady Krystian Mejza: najprawdopodobniej trzy.
- rada Dominika Szymańska: byłam ostatnio w Urzędzie zapytać się, czy można przenieść ze
szkoły podstawowej w inne miejsce, pan Burmistrz udzielił mi odpowiedzi, że rozmawiają na ten
temat z radą rodziców, bowiem Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przekazała to
na rzecz szkoły.

Na koniec Komisja Rewizyjna zapoznała się z zakupem siatki ogrodzeniowej i furtki, której koszt
wyniósł 1700,00 zł.

- rada Dominika Szymańska: dlaczego furtka jest w stronę sąsiada ?
- sołtys Dariusz Siejak: wiadomo, jak chłopaki grają w piłkę i wyleci poza teren to muszą iść po
nią. Właściciel nieruchomości wyraził zgodę na taką furtkę.
- rada Dominika Szymańska: ile tutaj mamy mniej więcej metrów ?
- sołtys Dariusz Siejak: około 18 metrów i wysokość około 180 cm.

Przewodniczący Krystian Mejza podziękował serdecznie sołtysowi za wyczerpujące informacje,
zaznaczył, że według przekazanych dokumentów wszystko się zgadza i życzył dalszej owocnej
współpracy z mieszkańcami sołectwa.

Po wizycie w Masłowie Komisja udała się do Parafii Rzymskokatolickiej pw. św. Rocha w
Wieszczyczynie, gdzie przywitał członków Komisji ksiądz proboszcz Szymon Nowicki.
Przewodniczący Krystian Mejza poinformował księdza, że posiedzenie komisji jest nagrywane i
protokołowane a wizyta spowodowana jest udzieleniem dotacji celowej na wykonane prace
konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do gminnej
ewidencji zabytków, określonych jako zadanie pod nazwą: ,,Remont z wymianą pokrycia
dachowego budynku mieszkalnego wolnostojącego – plebanii w Wieszczyczynie na działce nr
ewid. 133”. Członkom Komisji na kilka dni przed planowanym posiedzeniem przewodniczący
dostarczył umowę nr 113/03/2024 (stanowi załącznik do protokołu nr 4) z którą członkowie mogli
się zapoznać. Dotacja na to zadanie wyniosła 20 000,00 zł.

- radny Krystian Mejza: jaka firma wykonywała usługi ?
- ksiądz Szymon Nowicki: pana Leśniaka z Chrząstowa
- radna Dominika Szymańska: jaki był całkowity koszt ?
- ksiądz Szymon Nowicki: około 60 tysięcy złotych
- rada Dominika Szymańska: czyli 1/3 dofinansowania z Urzędu ksiądz otrzymał ?
- ksiądz Szymon Nowicki: tak, ale całkowity koszt remontu wyniósł 120 tysięcy złotych, bowiem
wykonywana była także elewacja przez to trudno mi teraz przypomnieć dokładnie na co ile poszło.
- rada Dominika Szymańska: ale dofinansowanie z Gminy poszło w całości na dach tak ?
- ksiądz Szymon Nowicki: tak i jak dobrze pamiętam całe dofinansowanie poszło na robociznę.
Wszystkie dokumenty zostały przekazane do Urzędu i wszystko zostało rozliczone w listopadzie
ubiegłego roku – jeszcze z panią Mirellą wszystko dokładnie sprawdzaliśmy.
- radny Krystian Mejza: jak długo trwały te prace ?
- ksiądz Szymon Nowicki: to było rok temu, ale trwały miesiąc.
- radny Szymon Borowski: czy konstrukcyjnie coś się zmieniło ?
- ksiądz Szymon Nowicki: nie, to jest zabytek. Na wszystko musiałem mieć dokumenty. Chciałem
to robić już wcześniej, ale też jestem proboszczem od 5 lat tutaj i jest to moja pierwsza parafia. Ja
myślałem, że z Urzędem Gminy jest tak, że pojadę i dostanę dofinansowanie a to jest tak, że na
wszystkie inwestycje muszą być odpowiednie dokumenty i przepisy, dlatego przez to ta inwestycja
przesunęła się o rok, bo ja wcześniej byłem u Burmistrz Wierzbińskiej z tym zapytaniem.
Ustaliliśmy wówczas, że najpierw dostanie Dolsk a następnie my.
- rady Krystian Mejza: czy konserwator zabytków był to odebrać ?



- ksiądz Szymon Nowicki: tak, tak. Był razem z inżynierem, kierownikiem budowy panem
Lechosławem Kuczyńskim z Psarskiego.
- radny Krystian Mejza: czy krokwie też były wymienione ?
- ksiądz Szymon Nowicki: nie wszystkie, większa część została, ale słabsze zostały dobite
dodatkowymi. Na kościele jest podobnie.
- rady Krystian Mejza: no właśnie, jakie plany przyszłościowe ?
- ksiądz Szymon Nowicki: no wymiana dachu na kościele nas czeka. W tym roku wystąpiliśmy o
dofinansowanie z Ministerstwa, ale nam się nie udało. Mam firmę, przy kurii w Poznaniu która
pomaga mi w różnych dofinansowaniach. Wskazali mi, że mogę wystąpić do Gminy o
dofinansowanie, odpowiedziałem im że u nas Gmina ma kilka parafii i dofinansowanie przyznają
raz na trzy lata. Jeśli wystąpię do Gminy za dwa lata o dofinansowanie to liczę, że będzie to więcej
niż 20 tysięcy złotych.
- radny Stanisław Kaźmierski: jeśli sąsiednia Gmina Śrem ma większy budżet od naszego to
bardziej wspierają swoje kościoły.
- rady Krystian Mejza: można ubiegać się o dofinansowanie także z powiatu śremskiego.
- ksiądz Szymon Nowicki: w powiecie jestem w kontakcie z Radnym Emilem Majsnerem.
Zabrakło nam tam 4 punktów. Ministerstwo zrobiło teraz tak, że jak wniosek jest niepełny to nie ma
żadnej możliwości odwołania się. Wiem, że ksiądz proboszcz z Dolska też występował i też mu
zabrakło.
- radna Dominika Szymańska: czyli pomoc taka merytoryczna była by bardzo zasadna, że tak
powiem, żeby uzyskać dofinansowanie, tu chodzi o dobro wszystkich mieszkańców i dbać o te
zabytki.
- ksiądz Szymon Nowicki: projekt konserwatora jest zrobiony na całość, nie tylko na zabytki, ale
także na elewacje kościoła.
- radny Krystian Mejza: jak długo jest ważny projekt ?
- ksiądz Szymon Nowicki: tak naprawdę bezterminowo. Jeśli jest tam jakieś przedłużenie, to
należy tam dopisać. Nie ukrywam, że mam w parafii parafiankę, która też mi pomaga w takich
rzeczach, przypilnowaniu terminów, przy podpisywaniu odpowiednich dokumentów. Wstępnie
koszt dachu kościoła to milion złotych. Ja również występowałem o dofinansowanie z Polskiego
Ładu, ale to był jeden projekt na jedną Gminę i wówczas w Dolsku powiedziano mi, że Dolsk ma
pierwszeństwo, w sumie się nie dziwię ale to stolica Gminy.
- rada Dominika Szymańska: ładnie wszystko tutaj wygląda, ładne rynny…
- ksiądz Szymon Nowicki: wyszedłem z założenia, że najlepiej do prac wziąć kogoś z parafii a pan
Leśniak robił już tutaj drobne prace, gdy dachówki spadły, drobny remont i jest doświadczony i ma
dobrą opinie.
- rada Dominika Szymańska: ta parafia obejmuje nie tylko Gminę Dolsk ?
- ksiądz Szymon Nowicki: ja mam trzy gminy – Binkowo to na przykład Gmina Śrem, a
Chrząstowo to Gmina Książ Wlkp. Mam 14 wiosek w sumie. Z takich uwag, mam jeszcze problem
z kominem, bowiem sadza się z nim zapala i muszę coś pomyśleć w tym temacie.
- rady Grzegorz Borowski: może wkład ?
- ksiądz Szymon Nowicki: różne mam pomysły. Nawet by kotłownię wyprowadzić, gdzieś na
zewnątrz. Tam komin przylega do ściany domu, a ściana domu to jest tak jak kiedyś budowali –
słoma, trzcina i tam jest wówczas wysoka temperatura. Jak strażacy byli to temperatura miała 70
stopni i mówili, że to mogło się zapalić. Komin od środka jest popękany, są firmy które wkładają
właśnie wspomniany wkład – muszę to przedyskutować z Radą Ekonomiczną.

Komisja Rewizyjna wykonała dokumentację fotograficzną (stanowi załącznik do protokołu nr 3) i
stwierdziła, że wszystkie prace zostały wykonane bardzo ładnie. Przewodniczący Krystian Mejza
podziękował  księdzu  za  przedstawienie  informacji  i  życzył  owocnego  dbania  o  zabytki  we
Wieszczyczynie. Ksiądz Szymon Nowicki podziękował za dobrą współpracę na linii Gmina Dolsk
– Parafia Wieszczyczyn.



Będąc na placu przy kościele Komisja zauważyła składowaną kostkę brukową oraz krawężniki na
budowę chodnika w Wieszczyczynie (zakup krawężników i kostki – 7497,12 zł). I właśnie
kolejnym punktem obrad była kontrola wydatkowania funduszu sołeckiego za rok 2024 przez
sołectwo Wieszczyczyn. Członków Komisji Rewizyjnej w świetlicy powitała pani sołtys Iwona
Matelska i pan przewodniczący poprosił o przedstawienie wykonania funduszu sołeckiego za
miniony rok.

- sołtys Iwona Matelska: brak jest projektu na wykonanie chodnika ?
- rady Stanisław Kaźmierski: jeszcze nie ma projektu ?
- radna Dominika Szymańska: ale mamy fakturę zapłaconą za projekt.
- radny Grzegorz Borowski: ale dlaczego nie ma ?
- sołtys Iwona Matelska: Gmina wzięła to od sierpnia i Gmina tym zawiaduje.
- radna Dominika Szymańska: ale mamy przecież umowę ?
- rady Krystian Mejza: umowa obowiązywała do 29 listopada 2024 roku i 5 listopada pojawił się
aneks do umowy, który tylko zmienia nazwę zadania na: ,,Przebudowa drogi – ul. Kościelna w
miejscowości Wieszczyczyn”
- radny Stanisław Kaźmierski: chyba te pieniądze na ten cel nie przepadły ?
- radna Dominika Szymańska: mamy wystawioną fakturę na 12 tysięcy złotych.
- sołtys Iwona Matelska: dokładnie. Została ona zapłacona w grudniu.
- radna Dominika Szymańska: mówimy ciągle tutaj o przebudowie drogi tak ?
- sołtys Iwona Matelska: tak
- rady Krystian Mejza: dlaczego ta zmiana nazwy nastąpiła ? Czy chodziło o szerokość ?
- sołtys Iwona Matelska: nie chodziło o szerokość. Ja wnioskowałam o usunięcie tych drzew i
dostałam odpowiedź, że tym zajmie się Gmina jak będzie projekt. Burmistrz do mnie dzwonił w
grudniu, że z drzewami wszystko załatwione. Teraz się dopatrzeli, że jest żywopłot więcej niż 25
metrów i nadal Starostwo musi wydać pozwolenie – do jutra jest termin.
- radna Dominika Szymańska: reasumując zapłaciliśmy za projekt, a projektu nie ma ?
- radny Stanisław Kaźmierski: a czemu nie ma ?
- sołtys Iwona Matelska: ze względu, że jest wciąż poprawiany teraz ze względu na drzewa i mam
czekać.
- radna Dominika Szymańska: ja zadałam ostatnio panu Sekretarzowi pytania od kiedy to się robi
tak, że najpierw za coś się płaci a zaś się wykonuje.
- radny Stanisław Kaźmierski: i jaka była odpowiedź bo nie pamiętam ?
- rada Dominika Szymańska: bo jest wiele wypadkowych, że nie mogę tak twierdzić, ale za co
mamy płacić jak tej rzeczy po prostu nie ma ? Ja jak już to bym zapłaciła jakiś zadatek, bo dać tak
kilkanaście tysięcy komuś w ciemno.
- radny Stanisław Kaźmierski: zadatku się nie płaci, jeśli tego nie ma w umowie.
- rada Dominika Szymańska: no właśnie.
- radny Stanisław Kaźmierski: projekt to taka rzecz na którą nie musi wydać, a mu się to wróci.

W tym miejscu sołtys a zarazem Radna Iwona Matelska odczytała członkom Komisji odpowiedź na
złożoną interpelację w przedmiotowej sprawie z 6 maja 2025 roku.

- rady Krystian Mejza: czyli czeka pani na zgodę na wycinkę drzew ze Starostwa ?
- sołtys Iwona Matelska: tak
- rady Stanisław Kaźmierski: czyli z tej interpelacji wynika, że u Burmistrza leży projekt ?
- sołtys Iwona Matelska: nie ma, nie otrzymałam.
- rady Stanisław Kaźmierski: widziała pani projekt ?
- sołtys Iwona Matelska: nie, ja nawet nie opisywałam faktury na te 12 tysięcy złotych.
- radna Dominika Szymańska: faktycznie faktura jest nie opisana przez panią sołtys.
- rady Stanisław Kaźmierski: czyli zapłacone z pieniędzy funduszu Wieszczyczyna ?
- sołtys Iwona Matelska: oczywiście. Tyle mogę powiedzieć. Byłam dziś u pani Moniki w Gminie



i przekazała mi informację, że projekt leży w Starostwie i mam cierpliwie czekać. Jutro się wyjaśni,
czy jest gotowy, czy będą musiały być kolejne zmiany naniesione bo to była już szósta zmiana a
dzwoniłam do projektanta to nie odbiera już telefonów, chyba ma już dość tych zmian.
- rada Dominika Szymańska: panie przewodniczący może jakiś wniosek ?
- rady Stanisław Kaźmierski: zmiany nanoszone są przez kogo ?
- sołtys Iwona Matelska: przez Urzędników. Bo ciągle coś tam.
- radny Stanisław Kaźmierski: to nie są zmiany od sołtysa ?
- sołtys Iwona Matelska: ode mnie, nie.
- radny Krystian Mejza: on pierwotnie miał być zrobiony do końca sierpnia, załóżmy że we
wrześniu a aneks dopiero w listopadzie ?
- sołtys Iwona Matelska: tak
- radna Dominika Szymańska: 5 listopada, tutaj zmienia się tylko nazwa.
- radny Stanisław Kaźmierski: aneks jest tylko do zmiany nazwy a reszta umowy się nie
zmienia ?
- sołtys Iwona Matelska: tak, wcześniej był chodnik teraz jest utwardzenie pobocza.
- radny Grzegorz Borowski: tam chodziło o te szerokości też tak ?
- sołtys Iwona Matelska: tak, ale chodnik jest 1,2 m tak jak było planowane.
- radny Grzegorz Borowski: czyli chodziło tutaj też o parametry ?
- sołtys Iwona Matelska: tak, ale to już było na samym początku.
- rady Stanisław Kaźmierski: czy masz już wykonawce inwestycji ?
- sołtys Iwona Matelska: nie, a czym mam się okazać jak nie mam projektu.
- rady Krystian Mejza: czyli fundusz sołecki na ten rok jest na to przeznaczony ?
- sołtys Iwona Matelska: tak
- rada Dominika Szymańska: czyli materiały mamy zakupione na ten rok i mamy tutaj niecałe
7500 zł ?
- sołtys Iwona Matelska: tak mam 20 tysięcy z tegorocznego 2025 roku na realizację i prace.
- rada Dominika Szymańska: czyli 12 tysięcy projekt i 20 tysięcy wykonanie.
- rady Stanisław Kaźmierski: czyli wszystko będzie na tak, jak przejdzie Urzędowe sprawy ?
- sołtys Iwona Matelska: mam nadzieję, że tak.
- rada Dominika Szymańska: chyba, że w Starostwie doczepią się wycinki drzew.
- radny Stanisław Kaźmierski: raczej nie.

Przewodniczący Krystian Mejza w tym momencie sformułował wniosek o pilne dostarczenie
komisji rewizyjnej projektu ,,Przebudowy drogi – ul. Kościelna w miejscowości Wieszczyczyn”
przez Burmistrza Miasta i Gminy w Dolsku i poddał wniosek pod głosowanie (wniosek stanowi
załącznik do protokołu numer 5).

Po przeprowadzeniu głosowania wniosek został przyjęty 4 głosami za.

- sołtys Iwona Matelska: ja nie mam na czym się oprzeć, by szukać już wykonawców.
- radny Grzegorz Borowski: firmy muszą też mieć czas by policzyć tę robotę.

Przewodniczący Komisji poinformował panią sołtys, że krawężniki i kostkę widzieliśmy podczas
odwiedzin plebanii w Wieszczyczynie, temat projektu został omówiony. Teraz proszę pokazać
wykonanie szafek kuchennych za kwotę 6480,00 zł. Komisja udała się do kuchni, gdzie zapoznała
się z wykonaniem.

- rada Dominika Szymańska: czy były one zamawiane na wymiar ?
- sołtys Iwona Matelska: nie normalne szafki i regały.
- rady Krystian Mejza: dopytam jeszcze, czy były trzy oferty na projekt chodnika złożone ?
- sołtys Iwona Matelska: tak.
- radny Krystian Mejza: czy fundusz sołecki starczy na budowę chodnika ?



- sołtys Iwona Matelska: gdzie na pewno nie wystarczy.
- radny Grzegorz Borowski: ile tam jest metrów ?
- sołtys Iwona Matelska: około 300 metrów kwadratowych.
- radna Dominika Szymańska: czy tam trzeba jeszcze zakupić materiał czy wystarczy ?
- sołtys Iwona Matelska: ja już mam cały materiał zakupiony – obrzeża wszystko jest.
- radna Dominika Szymańska: chodzi mi o podłoże pod beton ?
- sołtys Iwona Matelska: to już wykonawca i firma musi zrobić i zakupić potrzebne materiały.
- rada Dominika Szymańska: dziękuję za informację, czyli wywozem zbędnej ziemi też firma się
musi zająć i wykopami. I na koniec mamy jeszcze drzewka i krzewy można zobaczyć co zostało
zakupione ? Tutaj mieliśmy kwotę 2444,97 zł w tym paliwa tak ?
- sołtys Iwona Matelska: tak, zapraszam na dwór. Zakupiliśmy laurowiśnie.
- radna Dominika Szymańska: plac zabaw mały tutaj przy świetlicy.
- sołtys Iwona Matelska: mamy większy koło bloków i mamy także boisko w stronę Binkowa.
- rada Dominika Szymańska: my byliśmy na tym boisku czy nie ? Z funduszu rozumiem kosicie
tutaj i na tamtym boisku ?
- sołtys Iwona Matelska: tak kosimy tu i częściowo tam. Tam przeznaczamy 500 zł i to wystarcza i
tam nie byliśmy podczas objazdu.
- radna Dominika Szymańska: czy sołectwo ma traktorek do koszenia ?
- sołtys Iwona Matelska: nie.
- radny Krystian Mejza: nie mamy informacji czy wykonany był przegląd placu zabaw i nie
mamy informacji czy sołectwo płaciło za tą usługę z funduszu sołeckiego ?
- sołtys Iwona Matelska: wykonany był przegląd placu zabaw, ale nie zabrałam go ze sobą. Ja
miałam ustalone za kadencji Burmistrza Litkę, że nie będę przeznaczać funduszu sołeckiego na ten
cel, bo mieszkańcy nie wyrażają na to zgody.
- rada Dominika Szymańska: czyli Gmina to opłaca z własnych środków ?
- sołtys Iwona Matelska: tak. Dodam, że na placu zabaw zakupione są także drzewka i jest to klon
pospolity.

Przewodniczący Krystian Mejza poinformował, że sołectwo zwróciło do budżetu 34,41 złotych.
Pogratulował gospodarności i podziękował pani sołtys za przedstawione informacje i w dniu
jutrzejszym wniosek Komisji przekaże do Burmistrza celem rychłego działania w temacie
chodnika.

A na koniec pierwszego dnia objazdu Komisja Rewizyjna udała się jeszcze do Trąbinka, gdzie
również skontrolowano wydatkowanie funduszu sołeckiego za rok 2024. Członków Komisji
powitała sołtys wsi Trąbinek pani Milena Gąsiorowska. W obradach tych udziału nie wziął Radny
Stanisław Kaźmierski.

Przewodniczący Krystian Mejza na samym początku wspomniał o zorganizowanym Dniu Dziecka i
fakturze na kwotę 3000,00 zł

- Radna Dominika Szymańska: co w tym było zawarte, jakieś animacje ?
- Sołtys Milena Gąsiorowska: tak na animacje, usługę DJ, który prowadził tą imprezę i wszystkie
atrakcje dla dzieci, wata cukrowa była, misiu był duży. Mogą Państwo na portalu
społecznościowym sołectwa sprawdzić zdjęcia.

Kolejnym punktem był zakup garażu na kwotę 8500,00 zł i tutaj zostały trzy oferty prawidłowo
złożone.

- Sołtys Milena Gąsiorowska: dość długo musieliśmy czekać na dokumentacje i wszystkie
pozwolenia i tutaj ich koszt wyniósł 1700,00 zł.
- Radna Dominika Szymańska: tą dokumentację robił pan Ratajczak tak ?



- Sołtys Milena Gąsiorowska: tak.
- Radny Krystian Mejza: czy były złożone trzy oferty ?
- Sołtys Milena Gąsiorowska: były na pewno w Gminie można sprawdzić.
- Radny Grzegorz Borowski: bardzo fajnie, przytulnie tutaj w świetlicy macie. Dobrze również
zagospodarowane – tutaj szafa.
- Radny Krystian Mejza: tutaj bardzo ładnie mają.
- Radna Dominika Szymańska: tutaj jasno światło świeci, jak byliśmy w Lubiatówku było
ciemniej. Oni nie mają tam okien tylko pleksi, a wy wymieniliście sobie na okna.
- Sołtys Milena Gąsiorowska: my też mieliśmy pleksi wcześniej, mieliśmy też posadzkę, później
kostkę brukową a teraz płytki. Kostka teraz poszła na podłoże do garażu.
- Radna Dominika Szymańska: jest doinwestowane wszystko.
- Radny Krystian Mejza: i tutaj czekaliśmy za tymi dokumentami na garaż tak ?
- Sołtys Milena Gąsiorowska: tak i garaż stawiany był dopiero w grudniu. Długo nie chcieli dać
zgody z Gminy, zaś Starostwo.
- Radny Grzegorz Borowski: czy to było aby na zgłoszenie ?
- Sołtys Milena Gąsiorowska: tam było kilka różnych niezgodności, przez to takie opóźnienia.
- Radny Krystian Mejza: czyli najtańsza oferta na garaż była wybrana ?
- Sołtys Milena Gąsiorowska: tak, możemy podejść zaraz zobaczyć.

Przewodniczący Komisji przeszedł do kolejnej inwestycji a mianowicie zakupy ławek (zestawów)
ogrodowych – 1350,00 zł.

- Radna Dominika Szymańska: tam widziałam mamy zakup dwóch stołów i ławek tak ?
-  Sołtys  Milena  Gąsiorowska:  tak,  po  prostu  na  koniec  roku  zostały  nam  pieniądze  i
postanowiliśmy na szybko coś jeszcze zamówić dla sołectwa.
- Radny Krystian Mejza: czy mieliśmy tutaj trzy oferty ?
- Radna Dominika Szymańska:  tam faktura za ławki była opisana, że zawsze było brane z tej
firmy, że znana firma i nie było zapytań.
- Radny Grzegorz Borowski: tutaj toalety nie macie nie ?
- Sołtys Milena Gąsiorowska: mamy tylko drewnianą, ale w tym roku mamy projekt dotyczący
rozbudowy wigwamu.
- Radny Krystian Mejza: właśnie Radny Kierzkowski o to też kazał zapytać dzisiaj, bowiem chce
tutaj zorganizować imprezę rodzinną.
- Sołtys Milena Gąsiorowska: tak rozmawiałam z Radnym Kierzkowskim i najprawdopodobniej
nie da rady. Liczę, na przychylność Radnych by dołożyli coś finansów na cel rozbudowy wigwamu.
Liczyliśmy, że zrobimy coś ze stelażu, ale projekt dość dużo pochłonął finansów.
- Radna Dominika Szymańska: czyli rozbudowa podobna do tej w Lubiatówku ?
- Sołtys Milena Gąsiorowska: my planujemy jedno okno wyrzucić i zrobić drzwi. Chcemy zrobić
pomieszczenie socjalne i toalety. Mamy teraz Koło Gospodyń Wiejskich i trochę tego sprzętu mamy
i musimy gdzieś go przechować.

W tym miejscu Radni udali się na wizytację garażu.

- Radny Krystian Mejza: czy opiekun świetlicy jest zatrudniony i osoba kosząca trawę ?
- Sołtys Milena Gąsiorowska: tak.
- Radna Dominika Szymańska: czego dotyczył remont placu zabaw ? Kwota 299,88 zł.
- Sołtys Milena Gąsiorowska: na pewno jakaś belka była do wymiany.
- Radna Dominika Szymańska: malowanie wigwamu było zewnątrz tak ?
- Sołtys Milena Gąsiorowska: tak. Specjalną farbą – drewnochron.

Przewodniczący Krystian Mejza zapytał o wykonanie przeglądu placu zabaw – został on wykonany,
przyznaje pani sołtys. Członkowie Komisji zwrócili uwagę, że chwilę temu w sołectwie



Wieszczyczyn za przegląd płaci Gmina a nie z funduszu sołeckiego. Następnie wyszczególniono
usługę koszenia trawy za kwotę 474,50 zł, zakup paliwa i części do kosiarki na kwotę 685,68 zł.

- Radna Dominika Szymańska: garaż jest ładny, dobrze wymalowany.
- Sołtys Milena Gąsiorowska: tutaj mamy ławki ogrodowe o których wspominałam.
- Radny Grzegorz Borowski: u nas w sołectwie Mełpin chcieliśmy kontener zakupić, ale ten garaż
jest naprawdę bardzo solidny i podsunę pani sołtys Mełpina pomysł postawienia podobnego garażu.
- Radna Dominika Szymańska: gdzie panie Radny chcecie ten garaż ?
- Radny Grzegorz Borowski: na boisko, teraz nie mamy gdzie schować na przykład kosiarki.
- Sołtys Milena Gąsiorowska: my też kiedyś nie mieliśmy gdzie namiotu chować i innych rzeczy. I
tak wyszłam z inicjatywom na zebraniu wiejskim i mieszkańcy poparli ten pomysł.
- Radna Dominika Szymańska: a taki kontener jaki jest koszt ?
- Radny Grzegorz Borowski: też gdzieś w tych okolicach.
- Sołtys Milena Gąsiorowska: ta kostka tutaj jest z wigwamu.
- Radna Dominika Szymańska: to własnym sumptem robiliście ?
- Sołtys Milena Gąsiorowska: tak. Mieszkańcy to zrobili.
- Radny Krystian Mejza: bardzo gospodarne sołectwo – brawo.
- Radny Grzegorz Borowski: czy ta usługa postawienia garażu była wraz z montażem ?
- Sołtys Milena Gąsiorowska: to znaczy chłopaki, najpierw musieli obrzeża i kostkę położyć i zaś
na to firma mocowała garaż i przykręciła go. Musimy jeszcze lekki podjazd zrobić.

Członkowie Komisji Rewizyjnej jak widać byli pod ogromnym wrażeniem prac jakie sołectwo
wykonało i jak gospodarnie jest to wszystko zarządzane. Podziękowano pani sołtys za omówienie
wszystkich prac i w tym dniu Przewodniczący Krystian Mejza zakończył pierwszą część objazdu
sołectw (godzina 20:20). Członkowie Komisji Rewizyjnej ustalili, że dokończenie kontroli
wydatkowania funduszu sołeckiego za rok 2024 odbędzie się 11 czerwca 2025 roku (po wspólnym
posiedzeniu komisji) i wówczas skontrolowane zostanie sołectwo Błażejewo.

Wznowienie posiedzenia Komisji Rewizyjnej – 11 czerwiec 2025 r. godzina 17:10 – Błażejewo.

Przewodniczący Komisji Krystian Mejza powitał przybyłych członków Komisji na kontynuacji
posiedzenia z dnia 9 czerwca i poinformował, że podczas dzisiejszych obrad obecnych jest trzech
Radnych (nieobecna Radna Dominika Szymańska). Następnie przewodniczący powitał sołtysa wsi
Błażejewo pana Zygmunta Szewczykowskiego. Nim jednak przejdziemy do omówienia funduszu
sołeckiego sołectwa Błażejewo za rok 2024 – przewodniczący poinformował, że pan Burmistrz
Tomasz Frąckowiak za pośrednictwem drogi elektronicznej przesłał do Komisji Rewizyjnej w dniu
dzisiejszym projekt na przebudowę drogi we Wieszczyczynie. Projekt zostanie przesłany członkom
komisji również drogą elektroniczną. Dodam, że daty na tym projekcie są z października 2024 a
więc słusznie faktura została tam zapłacona.

Następnie przewodniczący Krystian Mejza poinformował, że z otrzymanych dokumentów wynika,
że sołectwo Błażejewo miało wykorzystane 19 567,50 zł z funduszu sołeckiego. Pierwsza kwota to
3500,00 zł na malowanie świetlicy. Tutaj mamy informację, że trzy oferty były złożone i najtańsza
oferta została wybrana i wszystko jak widzimy zostało wykonane. Kolejną inwestycją był zakup
lamp solarnych, bramki i kostki pod wiatę i tutaj mamy 9858,74 zł.

-  Sołtys  Zygmunt  Szewczykowski:  kostka  składowana  jest  na  placu  zabaw,  a  lampa  nie  jest
jeszcze
zamontowana, gdyż nie wiem czy ona musi być zarysowana w mapkę ?
- Radny Stanisław Kaźmierski: tak.



-  Sołtys  Zygmunt  Szewczykowski:  ale  to  jest  lampa  solarna?  Pani  Kinga  z  Urzędu  również
mówiła, że musi być na to mapka więc musimy ją wykonać i nanieść.
- Radny Krystian Mejza: tam mamy zakupioną jedną bramkę tak ?
- Sołtys Zygmunt Szewczykowski: tak zakupiliśmy jedną.
- Radny Stanisław Kaźmierski: gdzie ta lampa będzie zamontowana ?
- Sołtys Zygmunt Szewczykowski: na placu zabaw.
- Radny Krystian Mejza: czy jest ona zakupiona ?
- Sołtys Zygmunt Szewczykowski: tak i jest przechowana w garażu. Jak rozmawiałem z panem
projektantem Ratajczakiem, gdy omawialiśmy bramki to też były różne wersje. Jeśli bramka nie jest
na stałe montowana do podłoża to mapek i pozwoleń nie trzeba, a gdy jest montowana do podłoża
to trzeba mieć wszystkie dokumenty. Chciałem również zrobić zejście ze świetlicy – wyłożyć
kostką brukową ale nic nie mogę zrobić.
- Radny Stanisław Kaźmierski: dlaczego ?
- Sołtys Zygmunt Szewczykowski: konserwator zabytków musi wydać na wszystko zgodę.
- Radny Krystian Mejza: następnie mamy zakup lamp na świetlicę za 1100 zł oraz doposażenie
świetlicy. Łącznie mamy tutaj kwotę 3300,00 zł. Co oprócz lamp zostało zakupione ?
- Sołtys Zygmunt Szewczykowski: zakupiliśmy warnik do wody oraz frytkownicę.
- Radny Stanisław Kaźmierski: działa tutaj Koło Gospodyń Wiejskich ?
- Sołtys Zygmunt Szewczykowski: nie mogę się doprosić mieszkańców, nikt nie chce.
- Radny Krystian Mejza: mamy jeszcze mapę i projekt placu zabaw za 1500,00 zł czy wykonywał
to pan Ratajczak i trzy były trzy oferty ?
- Sołtys Zygmunt Szewczykowski: tak pan Ratajczak. Pani Kinga wspomniała, że od tego roku
oferty składa się powyżej 3000 złotych. Zakupiliśmy jeszcze firany oraz karnisze.
- Radny Krystian Mejza: macie opiekuna świetlicy i osobę koszącą trawę ?
- Sołtys Zygmunt Szewczykowski: jest jest.
- Radny Krystian Mejza: mamy jeszcze zakup zieleni, gdzie zostało to zasadzone ?
= Sołtys Zygmunt Szewczykowski: przed budynkiem świetlicy zasadziliśmy parę sztuk tui.

Członkowie Komisji udali się następnie do kuchni by zobaczyć zakup frytkownicy oraz warnika do
wody, a następnie na boisko sportowe, gdzie zauważyliśmy zakupioną bramkę i składowaną kostkę
pod wiatę. Sołtys wskazał również spękane elementy drewniane na placu zabaw, które w
tegorocznym budżecie planuje wymienić.

-  Sołtys  Zygmunt  Szewczykowski:  (wskazał  miejsce)  tutaj  planujemy  postawienie  wiaty
drewnianej o wymiarach 4 x 6 metrów.
- Radny Stanisław Kaźmierski: czy na to musi być też projekt ?
- Sołtys Zygmunt Szewczykowski: tak.
- Radny Krystian Mejza: dlaczego nie ma siatki na nowej bramce ?
- Sołtys Zygmunt Szewczykowski: siatki są w garażu i przed zbliżającym się dniem dziecka, które
zaplanowane mamy na 22 czerwca je zamontuje. Mogę panu pokazać zakup.

Po wspomnianych oględzinach członkowie Komisji zauważyli przed budynkiem posadzone tuje.

- Radny Stanisław Kaźmierski: czy świetlica ogrzewana jest klimatyzacją, bo widzę że jest
zamontowana ?
- Sołtys Zygmunt Szewczykowski: tak.

Przewodniczący Krystian Mejza zadał pytanie czy są jeszcze jakieś zapytania do sołtysa. Takowych
nie było i Radny podziękował za przedstawione informacje sołtysowi Błażejewa i poinformował, że
komisja sporządzi protokół pokontrolny i zamknął posiedzenie komisji rewizyjnej.



Protokolant Przewodniczący Komisji

Krystian Mejza Krystian Mejza


